Маг. К. Н. Козаченко Науч. рук. канд. филол. наук В. И. Куликович (кафедра редакционно-издательских технологий, БГТУ)

СТРУКТУРА И ДИЗАЙН САЙТА ГАЗЕТЫ «МІНСКАЯ ПРАЎДА»

Областная газета «Мінская праўда» основана 1 ноября 1950 г. постановлением Бюро ЦК КПБ как орган Минского обкома и горкома КПБ, областного и городского Советов депутатов трудящихся. До этого крупнейший регион республики не имел своего печатного органа, функции его выполняла газета «Звязда». Сначала «Мінская праўда» выходила на белорусском языке, с 1990 г. — на белорусском и русском [1].

Сайт — это общедоступная визитка, куда вынесены все самые важные сведения о предприятии: контакты, информация о самом предприятии, фото и др. Создание своего веб-портала демонстрирует открытость организации, особенно об этом свидетельствую наличие телефонов, электронной почты, онлайн-чата. Это показывает неравнодушное отношение предприятия к пользователю, что очень ценно и необходимо для периодического издания [2].

Цель работы — проанализировать структуру и дизайна сайта газеты «Мінская праўда», разработать рекомендации по его усовершенствованию.

Задачи работы:

- охарактеризовать структуру и интерфейс сайта газеты «Мінская праўда»;
 - проанализировать дизайн сайта газеты «Мінская праўда»;
 - выявить преимущества и недостатки новой версии сайта.

Объект исследования — сайт в современных условиях.

Предмет исследования — контент, дизайн, интерфейс старой и новой версий сайта областной газеты Минской области «Мінская праўда».

У периодического издания имеется свой сайт — http://mpravda.by. Веб-портал создан на основе газеты. Содержит историю редакции, свежие новости, фотоматериалы, архивы газеты с 2008 по 2014 г., а также осуществляет обратную связь с читателями.

Газета «Мінская праўда» одна из первых периодических изданий, у которой появился свой интернет-портал. Он был создан в фев-

рале 2008 г. Новая версия интернет-площадки периодического издания «Мінская праўда» функционирует с 6 сентября 2014 г.

Цветовое решение сайта: преобладают черный и белый цвета, были добавлены ярко-голубые акценты в виде отдельных кнопок. Вероятно, решение изменить цветовое оформление сайта вызвано тенденциями 2014 года, в котором был запущен этот сайт. По версии Bootstrap в 2014 году в топе были CSS-шаблоны, выполненные в серых, белых и черных оттенках.

Версия сайта на основе шаблона WordPress. WordPress — система управления контентом с открытым исходным кодом, написанная на языке php.

На главной странице сайта размещаются рубрики «Первая полоса», «Свежий выпуск», «Прямая линия», «Год малой родины», «Непрыдуманая гісторыя», «Избранное от МП», «Социум», «Мультимедиа», «Интервью».

В рубрике «Первая полоса» опубликованы материалы последних четырех номеров, которые были размещены на первой полосе газеты «Мінская праўда».

«Свежий выпуск» включает в себя все материалы, размещенные в самом новом выпуске газеты.

Принцип отбора статей в рубрику «Избранное от МП» неясно, чем обоснован.

Возможность комментировать каждую статью в новой версии нет, есть только возможность поделиться понравившимся материалом в социальных сетях.

Структура сайта: линейная с ответвлениями.

Новая версия интернет-портала предполагает возможность регистрации на сайте, а также онлайн-подписку.

К достоинствам сайта можно отнести современный дизайн, размещение публикаций «журнальным» способом, удобную и понятную структуру сайта, динамические эффекты элементов страницы, оптимизация возможности подписки онлайн.

Безусловно сайт выглядит более современным, больше соответствует требованиям в веб-дизайне на сегодняшний день, в отличии от старой версии. Однако здесь присутствуют свои недостатки. Такие, как отсутствие полного перечня рубрик газеты на сайте, что затрудняет навигацию, отсутствие возможности комментировать публикации, скудное наполнение медиаконтентом, неудобочитаемая длина строки в статьях, отсутствие мобильной версии сайта.

Такие ссылки в футере, как «Партнеры», «Безопасность», «Хобби», «Социум», «Здоровье», «Экономика», «О разном» являются ссылками-якорями, то есть при нажатии на них пользователь попадает в верх страницы, на которой находится. Уместно было бы сделать одну такую ссылку «Наверх».

На сайте газеты «Мінская праўда» длина строки составляет 83 символа или 630 пикселей, в то время как ОСТ29.124-94. «Издания книжные для взрослых читателей» и исследования экспертов в этой области рекомендуют не более 55–60 символов в строке.

Система ссылок веб-сайта содержит свои недочеты, связанные с нерабочими или некорректно рабочими кнопками, ссылками, которые ведут на пустые страницы.

Пользоваться мобильной версией сайта со смартфонов и мобильных телефонов намного удобнее: нет необходимости в горизонтальной прокрутке, весь функционал работает корректно. Поисковые системы используют мобильный поиск для телефонов, поэтому и ранжироваться мобильная версия сайта в нем будет выше, а значит и переходов на сайт будет больше. Учитывая данный ряд особенностей, разработка мобильной версии для сайта «Мінскай праўды» только повысит рейтинг сайта и самого издания.

Проанализировав сайт, можно делать вывод, что качественная работа проведена с графическим дизайном сайта, однако дизайн является недостаточно функциональным. Недоработки выявились в обновлении систематизировании И рубрик газеты сайта медиаконтентом, отсутствии полноценной обратной связи т. д. Разработанные рекомендации улучшению сайта газеты «Мінская праўда» будут способствовать улучшению качества веб-портала, программной реализации так И оптимизации графического контента.

ЛИТЕРАТУРА

- 1 Мінская праўда [Электронный ресурс]. URL: http://mpravda.by (Дата доступа: 10.03.2018)
- 2 Ориентир. Технологический центр [Электронный ресурс]. URL: http://orientir-yug.ru/web.htm (дата обращения 05.02.2019).